VISTO, la propuesta presentada por los Miembros del Consejo Directivo: Cra. Paola BERSIA, Lic. Cecilia BRESSAN y Cra. Marina GARCIA, concerniente a la propuesta de modificación de la Resolución de C. D. Nº260/2002 –Reglamentación de Trabajo Finales-; Y

CONSIDERANDO:

Que dicha modificación plantea como requisito para ser Director de Trabajo Final de Grado ser docente de la Facultad de Ciencias Económicas, con perfil académico afín al área de conocimiento en el cual se encuadra el Tema del Trabajo Final.
Que en toda organización es necesario aproximar los procesos formales a los informales cuando la propia cultura organizacional les ha dado cobrada entidad a estos últimos en pos de su impacto positivo hacia la Institución.

Que teniendo en consideración la opinión vertida por el Consejo Académico sobre el Despacho original, se ha vislumbrado la posibilidad que sea en la etapa de evaluación donde se equilibre el proceso en cuanto a exigencias formativas de los docentes participantes.

Que atendiendo a esa misma opinión respecto de la necesidad de una formación previa se cree conveniente requerir una antigüedad mínima en docencia o formación de posgrado, como condiciones para ser Director o Co-director.

Que en ese mismo sentido se creer conveniente introducir ampliaciones respecto de las condiciones para la designación del Co-director.

Que es necesario introducir modificaciones al Reglamento para su adecuación al Régimen de Estudiantes y Enseñanza de Pregrado y Grado de la UNRC.

Que se cuenta con Despacho de la Comisión Académica y opinión del Consejo Académico, según consta en Acta de Reunión.
Que el asunto se trató y aprobó en Sesión Ordinaria, según consta en Acta del día de la fecha.

Por ello, y en orden a lo normado por el Art. N° 32 del Estatuto de esta Universidad.

EL CONSEJO DIRECTIVO
DE LA FACULTAD DE CIENCIAS ECONOMICAS
R E S U E L V E :

ARTÍCULO 1º.-
Aprobar las modificaciones realizadas en los puntos V.1, VII.1, VII.1.1, VII.1.2 y VII.1.3 de la Resolución de Consejo Directivo Nº260 de fecha 16 de Setiembre de 2002 -Normas Generales para la realización de Trabajo Final- y Artículo 2º de la Resolución de C. D. Nº274 de fecha 3 de diciembre de 2007, tal como se incluye en  Anexo  de la presente Resolución.
ARTICULO 2º.-
Regístrese, comuníquese, publíquese. Tomen conocimiento las Áreas de competencia. Cumplido, archívese.

DADA EN SALA DE SESIONES DEL CONSEJO DIRECTIVO DE LA FACULTAD DE CIENCIAS ECONOMICAS A LOS VEINTE DIAS DEL MES DE OCTUBRE DE DOS MIL CATORCE.

RESOLUCION N°

RESOLUCIÓN Nº




FECHA:

A N E X O 

FUNDAMENTACIÓN:
Considerando que la normativa vigente -Res. 260/02 y sus modificatorias Res. 274/07 del CD de la FCE- sobre las Normas y Reglamentación de Trabajos Finales, establece que:

· Que en el Punto V:1 la Res. 260/02 de C.D., se menciona que  el Director o Codirector de Trabajo Final de Grado puede ser un docente de la Facultad que revista el cargo de Profesor o un docente que acredite título de posgrado igual o superior al de especialista, propendiendo que su perfil académico sea afín al área de conocimiento en el cual estará encuadrado el tema del Trabajo Final.

· Que en el Punto VII.1 la Res. 260/02 de C.D., se determina que  el tribunal de evaluación se conforma con tres miembros: el Director del Trabajo Final; un docente de la Facultad con Título de Contador Público, Lic. en Administración de Empresas o Lic. en Economía según corresponda al título a recibir por el estudiante (dicho docente debe revestir categoría de Profesor o poseer título de posgrado igual o superior al de especialista); el secretario académico o un docente que éste designe (dicho docente debe revestir categoría de Profesor o poseer título de posgrado igual o superior al de especialista).
Y, atendiendo a:

· Que el Trabajo Final de Grado puede ser una compilación bibliográfica, una tarea investigativa y/o un análisis de experiencias

· Que actualmente el Régimen de las Carreras de Posgrado de Especialización, Maestría y Doctorado de la Universidad Nacional de Río Cuarto (Resolución 048/14 del Consejo Superior de la UNRC), establece como requisito para la dirección del trabajo final de los regímenes de Especialización y Maestría poseer título académico no menor al grado que se expide o acreditar mérito equivalente y, además poseer antecedentes vinculados con el tema de estudio. Asimismo, dicha normativa estipula que para ser director de una tesis de Doctorado se requiere poseer el grado académico de Doctor y además, acreditar una activa investigación y antecedentes relacionados al trabajo de tesis, como así también poseer antecedentes en la formación de recursos humanos de grado avanzado o posgrado. Por lo cual a nivel de posgrado existe la posibilidad de dirigir siempre que se posea título académico no menor al grado que se expide, pero en las carreras de grado con exigencia de trabajo final no es posible hacerlo en caso de no revestir cargo de Profesor.

· Que es posible identificar dificultades para acceder a instancias de formación de Recursos Humanos, que incluye, entre otros, a la Dirección de Trabajos Finales y Tesis, y que constituye un antecedente docente y de investigación que es considerado en diversas evaluaciones académicas en las cuales participan todos los miembros de la planta docente de esta Facultad.

· Que actualmente los docentes participantes de los seminarios de la Carrera Contador Público pueden acreditar dirección de tesinas, accediendo entonces a la Formación de Recursos Humanos independientemente de su condición de cargo docente o sus estudios de posgrado.

· Que en numerosos casos el docente que ha acompañado al estudiante en el avance de su trabajo final de grado por medio de la codirección de becas o colaboraciones se ha visto limitado en la posibilidad de dirigir o codirigir trabajos finales conforme las exigencias que la normativa actual establece, viéndose perjudicados los propios estudiantes, quienes se encontraban ya trabajando con ellos o deseaban hacerlo en función a la temática que estaban eligiendo para su trabajo final.

· Que existen docentes que contando con las capacidades y aptitudes para acompañar y guiar a los estudiantes en la elaboración de su trabajo final conforme la temática en la cual se enmarca el mismo, pero sin poseer la categoría de profesor o no teniendo título de posgrado, hoy lo realizan como una actividad loable de acompañamiento pero sin que quede formal registro. 

En virtud de lo vertido anteriormente se propone modificar la normativa vigente referida a la dirección y codirección de Trabajos Finales.

SE ESTABLECE:

· Como requisito para ser Director o Codirector de Trabajo Final de Grado ser docente de la Facultad de Ciencias Económicas, con perfil académico afín al área de conocimiento en el cual se encuadra el tema del Trabajo Final, debiendo revestir el cargo de Profesor o de lo contrario tener una antigüedad mínima de 4 años o título de posgrado.

· La figura del Codirector se prevé a los fines de colaborar con el alumno en un abordaje interdisciplinario del tema del trabajo, por lo que deberá ser debidamente justificado por el Director.

· Establecer que el Tribunal de Evaluación se conforma con los siguientes miembros, designados por la Secretaría Académica de la Facultad: el Director del Trabajo Final de Grado, un Docente de la Facultad que revista el cargo de Profesor o que acredite título de posgrado, y el Secretario Académico o un docente que revista el cargo de Profesor o que acredite título de posgrado.

· Establecer que la Presidencia del Tribunal de evaluación será ejercida por un docente con cargo de Profesor.

· La calificación mínima de aprobación será la establecida por el Régimen de Estudiantes y Enseñanza de Pregrado y Grado de la UNRC.

