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OBJETIVOS:

La asignatura tiene como objetivos:

· Profundizar el estudio de temas conflictivos de la legislación nacional vinculados con los impuestos a la renta, patrimoniales y sobre la nómina salarial.

· Introducir al alumno en aspectos específicos relacionados con el tratamiento impositivo de la actividad financiera. 

· Analizar en profundidad la solución dada en el impuesto a la renta a distintos aspectos vinculados con la tributación internacional haciendo un análisis comparativo con los lineamientos seguidos por otros países.

CRONOGRAMA DE DICTADO

Marzo 2023
DURACION:  60 hs. (3 créditos)-

CONTENIDOS

SECCIÓN I – IMPUESTOS A LA RENTA (PARTE GENERAL), PATRIMONIALES Y CONTRIBUCIONES DE LA SEGURIDAD SOCIAL

Unidad Nº1
Impuesto a las Ganancias. Objeto, Sujetos y Exenciones: situaciones especiales. Jurisprudencia administrativa y judicial de relevancia: análisis, discusión y comentarios.

Renta mundial: Análisis de las disposiciones establecidas por la ley Nº 25063.

Unidad Nº2
Impuesto a las Ganancias: Métodos de Imputación: devengado, percibido, imputación de los ingresos y gastos. Correlatividad y problemática especial. Impuesto diferido. Casos especiales de imputación. Imputación en empresas de construcción. Determinación del gravamen en fundaciones y otras entidades no exentas. Prorrateo de intereses y gastos. Salidas no documentadas. Análisis, comentarios, jurisprudencia administrativa y judicial.

Unidad Nº3
Impuesto a las Ganancias: Rentas brutas de todas las categorías. Comentarios y situaciones especiales. Tratamiento impositivo de las siguientes situaciones especiales: Beneficios sociales. Funcionarios públicos. Intereses presuntos. Alquileres presuntos, valor locativo, trasmisión gratuita de la nuda propiedad. Seguro de retiro privado. Amortización de bienes intangibles. Agotamiento. Gastos de representación. Contratos agropecuarios. 

Unidad Nº4
Reorganización empresaria: Antecedentes. Concepto. Fusión, escisión, venta y transferencia de conjunto económico. Traslado de atributos impositivos. Condiciones resolutorias. Consecuencias. Requisitos formales a cumplir frente al Fisco. Casos no contemplados como reorganización. Plazos para el pago del tributo. 

Unidad Nº5
Impuesto a la Ganancia Mínima Presunta: Objeto, sujetos y exenciones: situaciones especiales. Relación con el Impuesto a las Ganancias. Jurisprudencia administrativa y judicial de relevancia: análisis, discusión y comentarios.

Unidad Nº6
Impuesto a los Bienes Personales: Objeto, sujetos y exenciones: situaciones especiales. Relaciones con el Impuesto a las Ganancias. Jurisprudencia administrativa y judicial de relevancia: análisis, discusión y comentarios.

Unidad Nº7
Recursos de la Seguridad Social: Concepto. Sistemas (reparto y capitalización). Hecho y base imponible. Conceptos excluidos de la base imponible. Alícuotas. Trabajadores dependientes y autónomos. Jurisprudencia administrativa y judicial de relevancia: análisis, discusión y comentarios.
Unidad Nº8
Ley de Inversiones Mineras: Análisis y comentarios del régimen establecido por la Ley Nº24196. Alcances. Beneficiarios. Actividades comprendidas. Beneficios fiscales especiales para el sector. Estabilidad fiscal: concepto, alcances, requisitos para obtenerla. Beneficios en el impuesto a las ganancias: deducción de gastos de exploración, etc; amortizaciones aceleradas. Conservación del medio ambiente y la previsión para contingencias: montos deducibles en el Impuesto a las Ganancias. Aportes de minas y derechos mineros como capital social. Tratamiento de las regalías provinciales. Requisitos para acogerse al régimen. Obligaciones y Sanciones.



SECCIÓN II – TRIBUTACIÓN FINANCIERA

Unidad Nº9: 

Emisión de Obligaciones Negociables (ON) y Reestructuración: Financiamiento a través del Mercado de Capitales. Marco Normativo e Institucional. Emisores Autorizados de ON. Tipos de ON. Clase, Serie y Programa. Requisitos y Obligaciones. Trámites. Agentes Intervinientes. Colocación ("Underwriting"): Modalidades. El concepto de Oferta Pública. Cotización: Concepto y Autorización. Consecuencias Fiscales: Empresa Emisora, Intermediarios y Agentes e Inversores. Ventajas Tributarias: Condiciones. Decaimiento de los Beneficios. Reestructura de Deuda: Alternativas e Impacto Tributario. Jurisprudencia.

Unidad Nº10: 

Vehículos de Financiamiento e Inversión: Securitización: Concepto y Tipos. Activos Securitizables. Ventajas del Proceso. Fideicomisos: Concepto, Partes, Tipos y Trámites. Fondos Comunes de Inversión: Concepto, Partes, Tipos y Trámites. Diferencias entre Fideicomisos y Fondos Comunes de Inversión. Marco Normativo e Institucional. Consecuencias Fiscales. El Contrato de Leasing: Concepto y Clasificación. Aspectos Legales y Fiscales. 

Unidad Nº11: 

Instrumentos Financieros Derivados: Mercado "Spot" y Mercado a Término (o de Derivados). Concertación y Liquidación. Formas Básicas y Complejas. "Forwards", Futuros, Opciones y "Swaps": Aspectos Definitorios y Diferencias. Operatorias en Mercados Organizados y "Over the Counter": Implicancias. Marco Legal, Institucional y Contable. Intermediarios. Intenciones de Uso: Cobertura, Especulación y Arbitraje. Los Préstamos Sintéticos. Tratamiento Tributario. Análisis Comparado. Medidas Antielusión.
III. TRIBUTACIÓN INTERNACIONAL

Unidad Nº12: 

Introducción a la Fiscalidad Internacional: Potestad Tributaria y Globalización. Principios Jurisdiccionales: Territorialidad (Fuente) y Residencia. Los Establecimientos Estables. Doble Imposición: Concepto y Tipos. Competencia Fiscal Nociva. Paraísos Fiscales. Precios de Transferencia. Concepto y categorías de elusión fiscal: deslocalización de rentas y/o actividades por motivos fiscales. Clases de Medidas Antielusión: Internas (o Nacionales) y Convenidas. Tratados Internacionales: Modelos de la OCDE y de la ONU. El Papel de los Organismos Internacionales. Armonización Fiscal en la Unión Europea. Estrategia de Competencia y de Cooperación entre los Estados. 

 Unidad Nº13: 

Precios de Transferencia: Fiscalidad de las Empresas Multinacionales. Los Precios de Transferencia y el Principio de Libre Concurrencia ("Arm´s Length Principle"). Ámbito Subjetivo de Aplicación: Concepto de Vinculación. Guía de Precios de Transferencia de la OCDE. Métodos de Valoración de Precios de Transferencia. Bilateralidad de los Ajustes. Carga de la Prueba. Documentación. Acuerdos Previos de Valoración. Los Precios de Transferencia en Argentina. Obligaciones.

4. MODALIDADES DE EVALUACIÓN

Examen escrito de dos horas de duración estructurado sobre la base de resolución de problemas y cuestionarios.

5. REQUISITOS DE APROBACIÓN

1) asistir al ochenta por ciento de las clases. 

2) Aprobar la evaluación final escrita.

6. METODOLOGIA DE ENSEÑANZA

El desarrollo del curso se ajusta a la modalidad de exposición dialogada. El docente explica en forma oral determinados contenidos, promoviendo el diálogo en forma constante con los alumnos.

En el desarrollo de los distintos temas se pondrá especial énfasis, en las soluciones dadas a los distintos casos planteados por la jurisprudencia y los organismos recaudadores.

7. BIBLIOGRAFÍA A UTILIZAR

ASOREY, Rubén - “Reorganizaciones empresariales libres de impuestos” - Editorial La Ley.
BALÁN, Osvaldo y otros – “La actividad agropecuaria. Aspectos impositivos, comerciales y laborales” – Editorial La Ley
BERTAZZA, DAMONTE y otros - “Reforma Tributaria del 99” – Ed. Errepar 1999.

DAMARCO, Jorge H. – “Tratado jurisprudencial y doctrinario. Derecho Tributario. Impuesto a las ganancias” Tomos I y II. Textos completos. Editorial La Ley

DÍAZ, Vicente O. “Tratado de Tributación. Tomo II. Volumen I” Parte II. El impuesto a la renta.  El impuesto sobre las empresas. Tratamiento impositivo de instrumentos financieros derivados. Incentivos fiscales” Editorial Astrea

FERNÁNDEZ, Luis O., - “Impuesto a las ganancias. Teoría, técnica, práctica” Editorial La Ley

FERNÁNDEZ, Luis I-, UBERTI, Mario C. – “Manual de impuestos en la actividad agropecuaria” Errepar

GARCÍA, Fernando D.; BELLO, Alberto M; ZUNINO SUÁREZ, Rodolfo G. – “Ajuste impositivo por inflación. Ley 27.430. Técnica y Práctica” Errepar 
GEBHARDT, José, LITVAK, José y MUÑOZ, Raúl - “Deducciones prorrateo de gastos salidas no documentadas” - Editorial Errepar 1988.
GIULIANI FONROUGE, Carlos y NAVARRINE, Susana - "Impuesto a las Ganancias". Análisis de doctrina y jurisprudencia. 3º Edición- Ediciones Depalma Buenos Aires. 

JARACH, Dino - “Finanzas Públicas y Derecho Tributario” - Ed. Cangallo 1985
JARACH, Dino - “Impuestos a las ganancias” - Editorial Cangallo 

JÁUREGUI, María de los Ángeles – "Tratado sobre Instrumentos Financieros Derivados" (2003) – Editorial La Ley S.A.
LEMA, Andrés E. – “Tratado de organización administrativa contable laboral e impositiva para Explotaciones Agropecuarias”  
LISOPRAWSKI, Silvio V.; KIPER, Claudio M. – “Fideicomiso. Dominio fiduciario. Securitización” - Depalma 
LITVAK, José y GEBHARDT, Jorge – El impuesto a la ganancia mínima presunta – Ed. Errepar

LITVAK, José y GEBHARDT, Jorge – El impuesto sobre los bienes personales – Ed. Errepar
LORENZO, Armando y otros – “Tratado del impuesto a las ganancias” - Errepar
MARTÍN, Julián Alberto - "Tratamiento Impositivo de Operaciones Financieras" (KPMG) Finsterbusch Pickenhayn Sibille – junio de 1999. 
MARTÍN, Julián A.; EIDELSTEIN, Mauricio G.; ALCHOUON, Juan Martín – “Fideicomisos. Aspectos jurídicos, tributarios y contables” Errepar

MARTÍN, Julián - “Impuesto a las ganancias” - Año 1998.
MOLINA SANDOVAL, Carlos. A - “El fideicomiso en la dinámica mercantil” – Euros Editores

PORPORATTO, Pablo A. – "Tratamiento Impositivo de los Préstamos Morosos e Incobrables" – Revista Impuestos Nº17 – Editorial La Ley S.A. 

PORPORATTO, Pablo A. – "Reestructuración del endeudamiento empresario: Implicancias fiscales", Parte 1 (Revista Impuestos, t.62, n. 6, marzo 2004, pp. 3-13) y Parte 2 (Revista Impuestos, t.62, n.7, abril 2004, pp.45-54) Editorial La Ley S.A. 

PORPORATTO, Pablo A. – "Instrumentos Derivados. Caracterización jurídica, contable y fiscal" Revista Impuestos, t.61-A, n.9, mayo 2003, pp.9-32. Editorial La Ley S.A. 

PORPORATTO, Pablo A. – "Fiscalidad de Derivados. Aspectos Prácticos" Parte 1 (Revista Impuestos, t.61-B, n.24, diciembre de 2003, pp.3-16) y Parte 2 (Revista Impuesto, t.62-A, n.1, enero 2004, pp.38-49) Editorial La Ley S.A. 

PORPORATTO, Pablo A. – "Fiscalidad de Derivados", Revista de la Bolsa de Comercio de Rosario, abril de 2004, pp.10-18.
RAIMONDI, Carlos y ATCHABAHIAN, Adolfo - “El Impuesto a las Ganancias” - Ed. Depalma 1999.
RAMÓN, Mónica P. – “Los recursos de la seguridad social” - Ed. Errepar 2001
REIG, Enrique Jorge – “El impuesto a las ganancias” - Ed. Macchi. Bs.As. 2001. 

SCHINDEL, Ángel y varios autores– “Derecho Tributario. Legislación tributaria sustantiva directa. Impuesto a las ganancias, ganancia mínima presunta, bienes personales” – Editorial La Ley.

SCOTTI, Nicolás, SCALONE, Enrique y TORRES, Agustín - “Temas de Tributación y los impuestos a las ganancias y sobre los beneficios eventuales” – Ediciones Contabilidad Moderna 1979.

VIVES, Maria y GRIECO, Mario - “Tratamiento de las sociedades de capital y de sus accionistas (Impuesto a las ganancias) - Editorial Errepar
