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ABSTRACT:
El Seminario sobre Mercado de Capitales tiene como propósito fundamental brindar una visión introductoria sobre el funcionamiento del mercado de capitales argentino y su marco regulatorio, poniendo énfasis en sus principales instrumentos y operaciones y en las herramientas para su análisis. Está destinado a estudiantes de la carrera de Contador Público Plan 2003 -de ambas modalidades- que hayan cumplimentado los requisitos exigidos por la normativa vigente para su cursado. En la modalidad a distancia se trabajará en forma virtual y, en la modalidad presencial, se combinarán instancias virtuales y presenciales, en horarios a acordar con los estudiantes.

FUNDAMENTACION:

La función financiera ocupa actualmente un lugar estratégico dentro de cualquier organización, dando respaldo a todas las demás áreas funcionales de la misma. De ninguna manera se limita a las funciones tradicionales, sino que está presente en casi todas las decisiones organizacionales, aunque aparentemente no sean financieras, ya que la situación financiera de una organización puede verse deteriorada por decisiones que, en principio, competen a otras áreas o unidades de la misma.
Se ocupa, fundamentalmente, de tres grandes cuestiones:

· la definición de la dimensión económica que ha de tener la organización y de cuál ha de ser su crecimiento;

· la asignación de recursos (escasos) entre los distintos usos posibles que pueden tener dentro de la organización, lo que implica determinar en qué activos ha de invertir esos recursos;

· la determinación de la composición de su financiación, lo que involucra la elección de las fuentes de financiamiento más apropiadas para obtener esos recursos.
Estos tres aspectos, que incorporan de una forma u otra casi toda la problemática de la organización, están íntimamente relacionados entre sí. La dimensión actual y futura vendrá condicionada por las alternativas de inversión disponibles, así como por las características de la financiación, tales como costo, plazo y riesgo. También es cierto que las condiciones en que la empresa pueda financiarse dependerán del tipo de inversiones que acometa. Además, la formulación de la composición apropiada de la financiación exige definir una política de dividendos que permita retribuir a los accionistas de acuerdo con sus expectativas y, a la vez, retener en la empresa los fondos necesarios para financiar equilibradamente el crecimiento.

Los mercados de capitales ofrecen distintas oportunidades de inversión y financiamiento y, en particular, el mercado de capitales argentino (MCA) aporta variados instrumentos financieros. Sin embargo, la cantidad de participantes en el mismo es limitada, lo que da lugar a un mercado reducido en su tamaño y con una alta concentración del volumen negociado en pocas empresas. Esta situación de bajo desarrollo del MCA tiene su origen no solo en factores económicos, sino también, y fundamentalmente, en aspectos referidos al marco legal y regulatorio, a la confianza institucional y al entorno cultural (Helman, 2008
; Lanús, Campi, Dapena y Favier, 2017
) en el que se desenvuelven las empresas y los inversores.

El factor cultural tiene especial trascendencia en la configuración del MCA, donde la mayor parte de las empresas no considera al mercado de valores como una fuente primaria de financiamiento, lo que se debe, en gran parte, al desconocimiento de las alternativas disponibles. Por otro lado, tampoco existe una tradición de inversión en el mercado de capitales. Así, tal como indica Erpen (2010)
: “muy pocos inversores conocen las ventajas de diversificar sus ahorros en diferentes tipos de activos financieros y, de igual modo, muy pocas empresas conocen las alternativas de financiamiento que el mercado pone a disposición de empresas de distinto tamaño” (p. XI).

En lo que respecta a las actividades profesionales que le incumben al Contador Público, el asesoramiento a diversos tipos de organizaciones en el área financiera y, en particular, en la toma de decisiones de inversión y financiación en diferentes mercados, se incluye dentro de las que establece en art. 13 de la Ley N° 20.488, que reglamenta el ejercicio de las profesiones en Ciencias Económicas en el ámbito nacional. No obstante, a través del trabajo realizado por la Comisión para la “Revisión de los Planes de Estudio” de la Facultad de Ciencias Económicas (FCE) de la Universidad Nacional de Río Cuarto (UNRC), se ha detectado que la carrera de Contador Público posee una deficiencia en lo relativo a la formación que brinda en temas referidos al mercado de capitales.

En este marco, el propósito del Seminario es el de brindar una visión general e introductoria sobre el funcionamiento del mercado de capitales local y su marco regulatorio, poniendo especial énfasis en sus principales instrumentos y operaciones y en las herramientas de análisis de los mismos. Se pretende, de este modo, complementar y profundizar la formación que se ofrece en las distintas asignaturas del área financiera de la carrera de Contador Público en pos de contribuir a dar respuesta a las deficiencias antes descriptas.
Por otra parte, y dado que el Seminario se aprueba con la realización de un Trabajo Final (TF), el abordaje de la temática disciplinar sobre la que versa se complementa con el tratamiento de los diferentes aspectos metodológicos que conlleva la realización de dicho trabajo.
Por ello, otro de los propósitos centrales de este Seminario es lograr que los estudiantes aprendan a elaborar un trabajo escrito, que se enmarque en la temática específica del Seminario y que se desarrolle con el rigor que requieren los distintos géneros académicos y el proceso de investigación que demanda la construcción de los mismos. En este sentido, se abordan los géneros académicos más pertinentes a la carrera de Contador Público, entre los que se incluye el informe, por ser un género de utilización extendida en el contexto profesional.  
De este modo, el presente Seminario apunta a fortalecer la formación disciplinar del Contador Público en temas referidos al mercado de capitales, como así también, la formación en habilidades blandas referidas, específicamente, a aspectos metodológicos y comunicativos, propendiendo a lograr una adecuada conciliación de conocimientos teórico-prácticos disciplinares con la investigación aplicada a la realidad y la comunicación de sus resultados.
OBJETIVOS:

Conforme a los fundamentos expuestos los objetivos a alcanzar son los siguientes:
Objetivos generales

· Promover el espíritu crítico en los estudiantes de la Facultad.

· Propiciar el aprendizaje colaborativo y la participación activa de dichos estudiantes durante el desarrollo del Seminario.
· Favorecer el desarrollo de competencias cognitivas, de investigación y comunicativas pertinentes a la carrera de Contador Público.

· Profundizar y complementar conocimientos adquiridos en el curso de la carrera.

· Vincular los contenidos del Seminario con los de otras asignaturas afines.
· Lograr que los alumnos elaboren un trabajo escrito con claridad, cohesión y coherencia.
Objetivos específicos

Lograr que los estudiantes puedan:
· Adquirir las nociones básicas referidas al funcionamiento y al marco regulatorio del MCA.

· Identificar los instrumentos financieros disponibles en el MCA para realizar operaciones de inversión y conocer las características de cada uno de ellos.

· Conocer los instrumentos financieros disponibles en el MCA para el financiamiento de distintos tipos de empresas y emprendimientos y la conveniencia de su utilización según cada destino y necesidad.

· Reconocer las tecnologías aplicables a las finanzas y al mercado de capitales para la realización de operaciones y para el análisis de oportunidades de inversión.
· Profundizar el conocimiento de diferentes herramientas aplicables al análisis y a la valuación de distintos instrumentos financieros.

· Aplicar las herramientas de evaluación de inversiones con apoyo tecnológico y en situaciones reales del contexto argentino vinculadas al futuro campo profesional del Contador Público.

· Comprender los aspectos metodológicos involucrados en la construcción de los géneros académicos aplicables a las producciones escritas.
· Aplicar esos géneros académicos en la realización del TF del Seminario.
DESTINATARIOS:

Estudiantes de la carrera de Contador Público Plan 2003 de ambas modalidades -modalidad presencial y modalidad a distancia- que hayan cumplimentado los requisitos exigidos por la normativa vigente.
CARGA HORARIA:

La carga horaria total del Seminario es de 84 hs y la carga horaria semanal se prevé en 6 (seis) horas.

CONTENIDOS:
Módulo 1: Mercado de capitales. Organización y marco legal en Argentina

Génesis y desarrollo de los mercados de capitales. Función económica y social. Relación con el sistema financiero.

Funcionamiento y marco regulatorio del MCA. Instituciones y participantes: Comisión Nacional de Valores; Mercados y Cámaras Compensadoras; Agentes registrados; participantes complementarios. Funciones. Normativa vigente.
Las operaciones bursátiles. Distintos tipos de operaciones. Formas de negociación de los valores negociables.

Régimen informativo de las emisoras. Normativa contable aplicable.

Módulo 2: Instrumentos financieros y nuevas tecnologías aplicables a las finanzas y al mercado de capitales 

2.1- Instrumentos de inversión.
Instrumentos disponibles para su negociación en el MCA: instrumentos de renta fija; instrumentos de renta variable; instrumentos de inversión colectiva; derivados. Principales características de cada instrumento. Nivel de riesgo y rentabilidad esperada. Perfil del inversor.

2.2- Financiamiento empresario en el mercado de capitales. 
Instrumentos de financiamiento disponibles en el MCA. Clasificación. Utilización según cada destino y necesidad. Requisitos de emisión.

El financiamiento de las Pymes. Distintas alternativas.

Emprendedores. Inversores ángeles. Capital de riesgo.

2.3- La tecnología aplicada a las finanzas y al mercado de capitales.

Tecnologías aplicables en la realización de operaciones y en el análisis de oportunidades de inversión. Fintech, Bitcoin y otras criptomonedas. Situación actual en Argentina.
Módulo 3: Análisis y valuación de títulos de renta fija
Las inversiones en títulos públicos y en obligaciones negociables. Características. Condiciones de emisión. 

Valuación. Indicadores vinculados al precio o cotización del mercado. Indicadores de rentabilidad: tasas de rendimiento.

Estructura temporal de tasas de interés o curva de rendimientos.

Medidas de sensibilidad: volatitlidad, duration, duration modificada, promedio ponderado de vida, plazo promedio ponderado, convexidad.

Determinación del riesgo.

Módulo 4: Análisis y valuación de acciones 

Rentabilidad y riesgo de las inversiones en acciones.

Indicadores del mercado accionario.

Los índices bursátiles.

La eficiencia del mercado de capitales y el valor intrínseco de las acciones.

Herramientas para la toma de decisiones: modelos de valuación; análisis fundamental; análisis técnico.

Módulo 5: Instrumentos Financieros Derivados
Forwards, futuros, opciones y swaps.

Participantes.

Estrategias básicas.
Su utilización para la cobertura del riesgo.

Mercados existentes en Argentina.

Módulo 6: Titulización 

Concepto. Origen. Ventajas e inconvenientes

Los fideicomisos en la Argentina. Tipos de Fideicomisos. Normativa legal.

Los fideicomisos financieros. Partes intervinientes.

Análisis de casos.

Módulo 7: La elaboración del trabajo final: aspectos metodológicos 

Los textos: tipos, objetivos, necesidad de coherencia y cohesión.

Los géneros académicos: su importancia, tipos.

El proceso de investigación como parte de la construcción de géneros académicos.

El informe: concepto, tipos, estructura. Particularidades del informe profesional.
La monografía: concepto, tipología, estructura. 

METODOLOGIA DE ENSEÑANZA: 
La metodología de enseñanza descansa en la participación activa de los estudiantes, orientada a partir de su creatividad e intereses, como futuros profesionales, a la construcción de un trabajo escrito (TF) que siga los lineamientos de los géneros académicos más pertinentes a la carrera de Contador Público. En este marco se fomentará también el trabajo colaborativo.
Los docentes serán orientadores, tanto a nivel conceptual como metodológico, constituyendo una guía para el aprendizaje de los conocimientos referidos a la temática específica del Seminario, al desarrollo de la investigación aplicada y a la escritura académica y profesional-disciplinar.
Se priorizará la aplicación práctica de los contenidos conceptuales del Seminario, con una conexión concreta a la realidad del mercado de capitales local y de las organizaciones locales, regionales y nacionales. En esta línea, se utilizará la estrategia de simulación para trabajar problemas directamente vinculados a la futura actividad profesional del Contador Público y poner especial énfasis en la formación práctica. Se recurrirá, en esta instancia, al uso de herramientas tecnológicas que sirvan de apoyo tanto a la realización de operaciones, como al análisis de distintos instrumentos financieros. Todo ello atravesado por actividades de lectura y escritura atentas a la cultura disciplinar. 
En la modalidad a distancia, el Seminario se desarrollará en forma virtual y, en la modalidad presencial, se trabajará bajo una modalidad mixta que combina instancias de trabajo presencial con otras de carácter virtual.
Para las instancias virtuales se utilizará EVELIA, el Entorno Virtual Libre Argentino desarrollado por la UNRC, y las plataformas Google Meet y Microsoft Teams. En estas instancias la interacción entre los docentes y los estudiantes se desarrollará tanto de manera sincrónica como asincrónica.

La metodología de trabajo combina la presentación, por parte de los docentes, de los aspectos más relevantes de los contenidos teórico-prácticos de cada módulo, con la lectura de materiales y el desarrollo de actividades prácticas por parte de los estudiantes, las que son propuestas, en su mayoría, para su realización en forma grupal.
La presentación de los contenidos teórico-prácticos de cada módulo se realizará en encuentros sincrónicos. A través de la plataforma educativa EVELIA se pondrán a disposición de los estudiantes los materiales teórico-prácticos, junto a distintos recursos que tienen por objetivo servir de guía para el estudio de los mismos. Entre ellos, se incluyen presentaciones en power point destinadas a orientar la lectura de la bibliografía y la resolución de las actividades prácticas, las que también serán usadas como recursos didácticos durante los encuentros sincrónicos. Se propondrán, asimismo, algunos videos y links a sitios web especializados, los que serán facilitados a través de EVELIA y podrán usarse como materiales teórico-prácticos complementarios. Todos estos recursos se presentarán para cada uno de los módulos en los que se dividen los contenidos del seminario. Para la entrega de las actividades requeridas a los estudiantes se utilizará la herramienta “actividades” de EVELIA y se desarrollarán encuentros sincrónicos para las exposición y discusión grupal de las mismas. Además, para cada módulo, se habilitarán foros de consulta en EVELIA y se ofrecerán también, semanalmente, espacios de consulta sincrónicos, tanto en forma presencial como a través de la plataforma Google Meet. Se utilizará también el “pizarrón” de EVELIA para comunicar información relevante para los estudiantes.
Actividades teóricas y prácticas:

Bajo los lineamientos metodológicos antes referidos, las actividades teóricas y prácticas del Seminario se desarrollarán de la forma que se describe seguidamente:

· En las 5 (cinco) primeras semanas del cuatrimestre se trabajará en la presentación de los contenidos del seminario. En esta instancia, se pondrán a disposición de los estudiantes los materiales y las guías para su estudio y se desarrollarán clases expositivas-dialogadas, de carácter teórico-práctico, combinadas con lectura previa de materiales por parte de los estudiantes y actividades prácticas de aplicación de esos contenidos en situaciones referidas a la futura práctica profesional. Estas actividades serán propuestas para su resolución por parte de los estudiantes, algunas en forma individual y la mayoría de ellas en forma grupal, y se desarrollarán encuentros sincrónicos para su exposición y discusión entre todos los participantes del seminario.
· Finalizado ese período, se destina 1 (una) semana para que los estudiantes elijan libremente el tema sobre el cual realizarán el TF, el cual se propondrá para ser realizado en forma grupal. Durante este período los alumnos conformarán, libre y voluntariamente, los grupos de trabajo, que podrán tener un número máximo de 3 (tres) integrantes.

· Durante las 8 (ocho) semanas restantes, los estudiantes avanzan en la realización del TF. Este trabajo debe versar sobre los contenidos disciplinares del seminario (módulos 1 a 6) e implica la realización de una investigación aplicada, que pone a los estudiantes en situación de adoptar un rol activo para profundizar sus conocimientos con relación a la temática que eligen abordar. El trabajo debe tener una aplicación práctica de esos contenidos en situaciones equivalentes a las que pudieran presentarse en el desarrollo de la realidad profesional. Concretamente, se espera que los estudiantes elaboren un trabajo sobre una problemática real del área financiera de alguna organización, que pueda ser atendido apelando al uso de instrumentos de financiación y/o de inversión del mercado de capitales local. Este trabajo debe materializarse en una producción escrita en la que se apliquen los contenidos metodológicos del módulo 7. En este caso, el trabajo puede adoptar la forma de monografía y/o informe de asesoramiento profesional. En este proceso, cada grupo de trabajo recibe la orientación de los docentes del seminario que se designan como tutores del mismo, quienes realizan el correspondiente seguimiento. Se organizarán, además, encuentros sincrónicos para que los estudiantes expongan sus avances, los que darán lugar a la socialización y discusión de los mismos entre todos los participantes del seminario y, a la vez, permitirán reforzar las tareas de orientación a cargo de los docentes. En este marco, teniendo en cuenta que la escritura es un proceso y que implica sucesivas reescrituras, se prevé la entrega y socialización de versiones preliminares del TF, a los fines de realizar las retroalimentaciones que se consideren oportunas y necesarias. 

Aclaración: Dado que el Seminario prevé actividades sincrónicas -de carácter presencial para los alumnos de esta modalidad y de carácter virtual para los alumnos de educación a distancia-, se acordará, con el grupo de estudiantes que opte por este Seminario, los días y horarios de realización, a los efectos de poder compatibilizar horarios con los de otras asignaturas que estén cursando y posibilitar el cursado del espacio curricular a los estudiantes interesados en el mismo.
EVALUACIÓN:
La evaluación será de carácter flexible, formativo y acumulativo. No se aplicarán pruebas parciales ni examen final. La regularización del Seminario se efectuará con la aprobación de las actividades requeridas a los estudiantes, del proyecto del Trabajo Final del Seminario (TF) y de los avances en su desarrollo que se requieran durante el cursado. La aprobación del Seminario se efectuará con la presentación de Trabajo Final del Seminario (TF) y con la defensa del mismo, conforme a la normativa vigente.

En todas las instancias evaluativas del TF se tendrá en cuenta: 

· El nivel de profundización de los contenidos disciplinares que se aborden en el TF.

· La aplicación de esos contenidos en la resolución de la situación problemática que se plantee en el TF.

· La aplicación de los contenidos metodológicos en la producción escrita.

· El uso adecuado del vocabulario específico.

· La habilidad para realizar la producción escrita con claridad, cohesión y coherencia.

PERSPECTIVAS FUTURAS DEL SEMINARIO:

La presente propuesta ofrece posibilidades de ampliación en cuanto al trabajo interdisciplinario con otros espacios curriculares de la carrera de Contador Público de la FCE de la UNRC, entre ellos, los de Estadística, Tecnologías de la Información y Análisis e interpretación de estados financieros, desde los cuales se podrían aportar importantes herramientas para el análisis de los distintos instrumentos y operaciones del MCA.
Este Seminario puede ser ofrecido en el marco de los programas de intercambio estudiantil en los que la FCE de la UNRC participa a través de convenios con universidades extranjeras. También puede ser ofrecido a estudiantes de otras universidades nacionales. En este sentido, es importante destacar que, en 2021, el Seminario fue realizado por 3 (tres) estudiantes de la Universidad Nacional de Villa María, quienes lo tomaron como parte de las asignaturas electivas previstas en los planes de estudios de sus carreras de grado.

Esta propuesta tiene asimismo importantes perspectivas para trabajar, a futuro, en alguna carrera de posgrado, a nivel de Diplomatura o Especialización. 
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