
XXXII Jornadas de Intercambio de Conocimientos Científicos y Técnicos – FCE-UNRC
Primera Circular
La Facultad de Ciencias Económicas de la Universidad Nacional de Río Cuarto (FCE-UNRC) anuncia la realización de la XXXII edición de las Jornadas de Intercambio de Conocimientos Científicos y Técnicos, un espacio consolidado para el diálogo académico plural y el fortalecimiento de la investigación en Ciencias Económicas y Sociales.
Estas Jornadas, organizadas por la Secretaría de Investigación y Extensión de la FCE, convocan a docentes, investigadores, graduados, estudiantes  de grado y posgrado y no docentes a socializar avances y resultados de sus trabajos científicos y tecnológicos, promoviendo el intercambio entre distintas perspectivas ontológicas, epistemológicas y metodológicas.
Fecha de realización
Martes 9 de diciembre de 2025
Lugar
Polo Científico Tecnológico de la ciudad de Río Cuarto

Plazos importantes
· Hasta el 7 de noviembre de 2025 → Envío de resúmenes extendidos de trabajos (ponencias) y pósters (avances de proyectos de investigación).

El envío se realizará a través del espacio específico que se habilitará en la página web de la FCE.
· A partir del 21 de noviembre de 2025 → Comunicación de aceptación de trabajos.
· Hasta el 5 de diciembre de 2025 → Envío de ponencias definitivas que deseen ser publicadas en formato documento de trabajo y pósters digitales.
El envío se realizará a través del espacio específico que se habilitará en la página web de la FCE
· Hasta el 8 de diciembre de 2025 → Preinscripción de asistentes, autores y expositores (online, gratuita).

Modalidades de participación
· Ponencias escritas
· Pósters digitales
· Informes de PPI (2024–2026) e Incubadora IPI 2025
Publicación de resúmenes extendidos y ponencias
Todos los resúmenes ampliados de los trabajos aceptados serán publicados en un e-book de UniRío Editora y difundidos a través del sitio web de la Secretaría de Investigación y Extensión de la FCE, garantizando su amplia visibilidad académica.
Asimismo, los autores que deseen publicar el texto completo de sus ponencias en formato Working Paper podrán hacerlo a través de la línea de Documentos de Trabajo de la FCE-UNRC, la cual estará alojada en un registro institucional seguro y estable de la Facultad, gestionado mediante la plataforma Open Preprint Systems.
Para acceder a esta modalidad, deberán presentar una declaración jurada de uso ético de herramientas de Inteligencia Artificial y una declaración antiplagio, conforme a estándares de gestión de calidad editorial.
Esta instancia permitirá difundir resultados de investigación en el marco de la FCE-UNRC, bajo criterios de integridad académica y apertura científica, sin restringir la posterior publicación de los trabajos definitivos en revistas académicas.
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